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КОМПОНЕНТИ СИСТЕМИ ВНУТРІШНЬОГО КОНТРОЛЮ В ЗАКЛАДАХ 

ПРОФЕСІЙНОЇ (ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНОЇ) ОСВІТИ 
 

Професійна (професійно-технічна) освіта, як складова системи освіти, «є 

комплексом педагогічних та організаційно-управлінських заходів, спрямованих 

на забезпечення оволодіння громадянами знаннями, уміннями і навичками в 

обраній ними галузі професійної діяльності, розвиток компетентності та 

професіоналізму, виховання загальної і професійної культури» [1].  

Така освіта здобувається у відповідних закладах, перелік яких 

встановлено Законом України «Про професійну (професійно-технічну) освіту» 

від 10.02.1998 р. № 103/98-ВР (редакція від 01.01.2021 р.) [1] (рис. 1). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Перелік закладів професійної (професійно-технічної) освіти* 
*Джерело: систематизовано авторами на підставі [1] 

 

Внутрішній контроль є важливою складовою системи менеджменту та 

«особливим процесом, на який впливає значна кількість різноманітних 

чинників» [2, с. 75]. Здійснення внутрішнього контролю у закладах професійної 

(професійно-технічної) освіти базується, зокрема, на необхідності забезпечення 

раціональної організації навчально-виховного процесу шляхом ефективної 
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взаємодії між органами влади, громадськими організаціями, адміністрацією, 

персоналом закладу. Важливе значення при організації такого контролю має 

надаватися удосконаленню професійної майстерності педагогічного персоналу, 

економічно обґрунтованому формуванню доходів та витрат. 

Загальну структуру внутрішнього контролю в закладах професійної 

(професійно-технічної) освіти формують наступні компоненти (рис. 2). 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2. Компоненти системи внутрішнього контролю в  закладах 

професійної (професійно-технічної) освіти* 
*Джерело: авторська розробка 

 

Так, при дослідженні внутрішнього середовища закладів професійної 

(професійно-технічної) освіти слід систематизувати повноваження суб’єктів 

внутрішнього контролю, визначити підґрунтя для формування організаційних 

та функціональних засад, що визначають внутрішнє середовище, а також 

встановити місткість внутрішніх регламентів, чітко окреслити підстави для їх 

розробки та внесення змін до діючих регламентів. 

На етапі формулювання цілей виокремлюють операційні та стратегічні 

цілі. Зокрема, операційні цілі визначаються періодично, є конкретизованими, 

реалістичними та вимірюваними, а стратегічні цілі встановлюються закладами 

професійної (професійно-технічної) освіти на перспективу. 

У системі внутрішнього контролю важливе значення надається 

ідентифікації ризиків. При цьому виокремлюють зовнішні (законодавчі) та 

внутрішні (кадрові, програмно-технічні, фінансово-господарські) ризики. 

Оцінка ризиків здійснюється з урахуванням ймовірності їх виникнення 

(низької, середньої, високої), а також впливу на спроможність суб’єктів 

внутрішнього контролю досягати поставлені цілі (низького, середнього, 

високого рівня впливу). Процес управління ризиками здійснюється з 

урахуванням їх розподілу між суб’єктами внутрішнього контролю. 

У межах своєї відповідальності та повноважень суб’єкти внутрішнього 

контролю здійснюють контроль та моніторинг. З урахуванням результатів 

внутрішніх перевірок, зовнішнього контролю, оцінки ризиків та результатів 

моніторингу суб’єктами внутрішнього контролю організується інформаційно-

комунікаційний обмін. 

Функціонування системи внутрішнього контролю в  закладах професійної 

(професійно-технічної) освіти базується на таких основних принципах:  

законність; об’єктивність; методологічна єдність; відповідальність та розподіл 

Компоненти системи внутрішнього контролю в закладах професійної 

(професійно-технічної) освіти 

Внутрішнє 

середовище 

Визначення 

цілей 

Ідентифікація 

ризиків, їх оцінка та 

управління ними 

Заходи контролю та 

моніторингу, 

інформаційно-

комунікаційний обмін 
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повноважень; відкритість. 

Об’єктами внутрішнього контролю в  закладах професійної (професійно-

технічної) освіти є адміністративно-управлінські, фінансово-господарські та 

інші процеси, які здійснюються у межах визначених повноважень та 

відповідальності структурними складовими закладів та їх працівниками. Під 

час проведення внутрішнього контролю значна увага звертається на: 

- дотримання загальнодержавних освітніх стандартів та внутрішніх 

регламентів; 

- рівень кваліфікації, якісний склад педагогічного персоналу; 

- рівень знань, умінь та навичок здобувачів освіти; 

- виконання навчальних планів та програм; 

- організацію харчування, дотримання вимог техніки безпеки та 

санітарно-гігієнічних норм. 

Заклади професійної (професійно-технічної) освіти здійснюють 

внутрішній контроль за виконанням вимог нормативно-правових актів у сфері 

освіти, за організацією професійної освіти, навчально-виховного процесу, 

методичної роботи, а також за результатами навчальних досягнень здобувачів 

освіти. Важливе значення надається формуванню кошторисних документів, 

забезпеченню дотримання законності та ефективності використання бюджетних 

коштів. 

Отже, розглянуті компоненти формують загальну систему здійснення 

внутрішнього контролю за діяльністю закладів професійної (професійно-

технічної) освіти. У процесі здійснення внутрішнього контролю узагальнюється 

оперативна інформація щодо стану керованих підсистем, своєчасно 

виявляються та виправляються недоліки у навчально-виховному процесі. 
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